Correction : « L’enlevement de Mogard le hobbit »

A
Quel est le nom. du coupable et

comment nos deux amis enquéteurs 1’ont-ils découvert ?

Pour t'aider a trouver le nom du coupable, Emma et Lucas te posent des questions.
Chaque réponse te permet de trouver une lettre du nom du coupable.

@ Dans le paragraphe 8 (lignes 25 a 34), @ Dans le paragraphe 3 (lignes 7 a 10), compte
compte le nombre de sujets inversés. Ce nombre le nombre de verbes en -er conjugués au present.
correspond a la place de la lettre dans l'alphabet. Ce nombre correspond a la place de la lettre dans

l'alphabet.

® Dans le texte (lignes 1a 34), releve les 4 verbes
en -re conjugues au présent. Ecris-les a l'infinitif.
Range-les dans l'ordre alphabétique. Prends
la 4¢ lettre du 3° mot de la liste.

@ Dans le paragraphe 4 (lignes 11 a 15), trouve
3 mots de la méme famille que le mot arme.
Range-les dans l'ordre alphabétique.

Prends la 7¢ lettre du 3® mot de la liste.

@ Dans le paragraphe 8 (lignes 25 a 34), trouve @ Dans la phrase « Le jeune homme, plein
les 5 groupes nominaux contenant un complément d'énergie et d'enthousiasme, a déja déballé
du nom. Trouve leur nom noyau. Classe ces noms plusieurs coffres de vétements. »
noyaux dans l'ordre alphabétique. Prends la 6¢ lettre (lignes 20 et 21), trouve le nom noyau du sujet
du 4¢ mot de la liste. du verbe de la phrase. Prends la 2¢ lettre de ce mot.
ol Je

Question 1 : lecon « Les sujets inversés »
Il y a cing sujets inversés dans le paragraphe 8 : (verbe conjugué en rouge et
sujet en bleu)
1. 1.26 « regne un grand silence »
2. 1.27 « est posé un parchemin »
3. 1.28-29 « se terminent mes recherches »
4. 1.31 « Que veut dire la lettre précédente ? »
5. 1.32 « parle-t-il ? »
Premiere lettre : E

Question 2 : lecon « Les familles de mots »
armeées - armure - armurerie

Deuxieme lettre : R

Question 3 : lecon « Le complément du nom »

1. la maison du shérif
les traces de lutte
le début d’une lettre
la clé de I’énigme
la lettre de Mogard

clé - début - lettre - maison - traces

Troisieme lettre : N

o1k WD



Question 4 :

Il y a quatre verbes du 1° groupe conjugués au présent dans le paragraphe 3 :
.7 « Emma et Lucas entrent » (entrer)

[.8 « Lucas se plante » (se planter)

1.8 « il leve » (lever)

[.9 « il marmonne » (marmonner)

Quatrieme lettre : D

Question 5 :
.1 « ils rendent » : rendre
l.4 « La boutique d’Ordiel est » : étre
[.22 « il connailt » : connaitre
[.31 « ils relisent » : relire
connaitre — étre - relire - rendre

Cinquiéme lettre : I

Question 6 :
sujet : « Le jeune homme » nom noyau : homme
Sixieme lettre : O

Le coupable est ERODIN !

Indice gui a permis a Emma et Lucas de trouver le coupable :

« La clé de I’énigme est dans la lettre précédente : il faut prendre la
carte...»

Sur la carte, le voleur signe toujours FSPEJO, il faut prendre la lettre
précédente de chaque lettre de cette signature :

avantleF: E ;
avantleS: R;
avantleP : O ;
:D;
I
: N.

avant le E
avant le ]
avantle O

A bientot pour de nouvelles enquétes
avec Emma et Lucas !



